

初心不改 党性常青

# 体彩党员在基层舞台展风采

基层是个大课堂、大熔炉，也是练兵场。在体彩系统，众多党员干部在基层一线苦干、实干，他们心中装着人民，脚下沾满泥土，肩上扛起责任，手里握有办法，在工作中始终践行作为党员的初心使命。

## 驻村结亲送温暖

“加油！加油！”5月6日，在新疆喀什巴楚县阿拉库勒乡果勒买里村的小广场，欢呼声、掌声此起彼伏。这里的村民们正在举行一场别开生面的村民运动会，以此庆祝“民族团结月”的到来。运化肥、背媳妇、拔河、篮球赛……大家尽情地享受着体育运动带来的趣味与快乐。

赛场边，新疆体育局派驻的“访惠聚”驻村工作队的队员们正在忙碌着，计时、发奖、指挥、拍照……新疆体彩中心党委委员王衍平也是其中一员。他们积极落实新时代治疆方略，在脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接时，通过文化体育的引领作用，将中华民族共同体意识传导给每一位村民。

村民依太汗·玉买尔是村里的孤寡老人，没有文化，身体不好，王衍平作为“访惠聚”工作队队员主动去她家帮助打扫、整理庭院和种植蔬菜。他给蔬菜搭架子、修剪树苗，俨然一副种植老手的模样。王衍平表示，对于“访惠聚”工作队来说，这是家常便饭，“现在各式各样的庄稼活，咋干都



能说出个一二来。”

“前些年我们和新疆喀什巴楚县阿拉格乡喀拉艾肯村村民结亲戚。”王衍平介绍，在脱贫攻坚的决胜阶段，喀拉艾肯村是新疆体育局定点帮扶主体责任村，王衍平当时负责对口帮扶买买提·卡斯木琼一家。他每两个月就会到村子里住一周，帮助这家人解决实际困难，种庄稼、修房屋、教孩子们普通话、给他们讲法律

政策，到了冬天，还会为贫困户购买取暖的煤炭和过冬的棉衣……几年下来，大家就像一家人。

在脱贫攻坚取得全面胜利后，王衍平又接到了新的任务，来到果勒买里村，帮助村民走上乡村振兴之路。他自信地说：“我会在驻村期间，尽自己最大的努力帮助村民致富，拓宽就业路子、想致富的办法、帮助改变村容村貌，希望看到村子出现新的变化。”

## 深入一线求创新



“吃别人嚼过的馍没味道。”焦裕禄说过的这句话，一直是福建体彩中心党员陈成的座右铭，在他看来，作为体彩中心的员工，“多往体彩实体店跑一跑，才能了解一线最真实的情况，才能听到代销者最鲜活的意见和建议，才能摸准吃透‘下情’。”

在亲朋和同事眼中，陈成是一个性格“轴”的人，决定做的事，一定要想尽办法完成。他曾经连续三个月，每天抽时间到不同的体彩实体店“暗访”，当了3个月的“神秘顾客”后，陈成向部门提交了一份高频游戏购彩者行为报

告。此外，他还借着游戏调整的机会给一线代销者和销售员进行培训，在高频游戏正式退市后，福建大部分体彩实体店都顺利实现销售重心的转移，代销者情绪也相对平稳。

陈成认为，“作为一名党员，要强化创新意识，在工作中，努力发挥自主创新的能力，在任务面前冲在最前面也是共产党员的本色。”在福建体彩微信服务号的建立过程中，作为项目负责人，陈成把善学善思与善作善成的品质呈现了出来。

接到任务时，陈成是个门外

汉，但他并没有产生畏难情绪，跟着专业人员学技术、向已经建立服务号的省市学经验，再结合本省的实际调整方案，终于福建体彩微信服务号于2019年8月正式上线。“我们最高用户量一度突破120万，目前也稳定在90万左右。”陈成开心地介绍，“服务号开展活动要有节奏，间隔三四个月比较好，这样能够保持用户活跃度。近两年，由于疫情原因，开展线下活动较少，却让服务号的作用显现出来，很多不便开展的线下活动在线上得以执行，效果甚好。”

时评

## 是金子就要闪光

艾禾

俗话说，三百六十行，行行出状元。不管是哪个行业，要想干好，都不容易；不管是干什么工作，只要努力去做，都会闪光。

体彩从业者，并不都是销售彩票，有的工作跟销售彩票似乎联系不大，但不管是干哪个“工种”，体彩从业者都能在岗位上发光发热。

扶贫路上尽职尽责。在脱贫攻坚的工作中，众多体彩工作者来到基层，当起驻村干部。他们一方面给没有劳动能力的贫困村民送去帮助，一方面想方设法带领有劳动能力的村民发展经济，摆脱贫困。新疆体彩中心的王衍平就是其中一员。在他的努力下，村容村貌发生了较大变化，村民的生活也越来越好。

为代销者服务。体彩中心的工作人员，在工作中时刻记挂着代销者，帮助他们提升销量，做好销售工作。福建体彩中心的陈成认为，多往体彩实体店跑一跑，才能了解一线最真实的情况。他也是这样做的，帮助销售人员更好地适应新政策，做好销售工作。

为购彩者带来好心情。体彩代销者是直接和购彩者打交道的人，他们的一言一行代表着中国体育彩票的形象。北京体彩代销者冯露露是一个热爱生活的人，经常用鲜花装点实体店，热身帮助周边的人，给购彩者带来好心情。

不管你从事的哪个行业，做的何种工作，只要尽心尽力，总能发光发热，成为推动行业发展的中坚力量。

## 热爱工作逐梦想

每周一上午，北京市朝阳区体彩代销者冯露露都会买一束鲜花，有时是向日葵，有时是百合，偶尔也会选几支玫瑰再搭配一把满天星。之后，她自己修剪插花，摆放在体彩实体店的中奖票展示区。她说：“看到美丽的事物会让人心情愉悦，希望给自己和购彩者添一些好心情。”

回忆自己的入党经历，作为一名90后党员，冯露露同样感到如鲜花一样美丽，“考入大学后，我的学习成绩一直都不错，每年都会拿奖学金，我积极参加学校组织的活动，参与志愿服务，2015年，正式加入了中国共产党。”

为何选择经营体彩实体店？冯露露回答道：“我哥哥经营一家体彩实体店，我和爱人跟着学习了一段，觉得挺不错的，这个行业对个人能力的要求很高，空间广阔，有挑战性。”2018年，冯露露与爱人在朝阳区开了一家体彩实体店，2020年7月，他们又开了第二家店。

虽然每天工作很忙，冯露露却认为这种充实的感觉令人内心踏实。“为自己喜欢的事业去奋斗，是一种幸福，我已经通过体彩结识了许多新朋友，很多是

在附近工作的年轻人，我们有很多共同语言，不只是聊彩票，大家也会聊一些生活琐事，我能感觉到他们的信任，这种信任让我特别有幸福感。”

性格开朗外向的冯露露是个热心肠，她始终秉持党员的初心和使命，无论身边有谁需要帮忙，都会伸出援手。她的体彩实体店附近有很多小吃店，常有外卖小哥在路旁等单，遇到恶劣天气，她会主动让大家进店里躲避风雨，“大家都是出来打拼的，遇到难处都互相帮一帮，作为党员为人民服务也是应该的。而且体彩还是公益事业，我特别认同‘公益体彩乐善人生’这个理念。”看到朋友圈、微信群有爱心求助，冯露露会尽力帮忙。疫情期间，她给武汉基金会捐款，希望自己能抗击疫情贡献一份力量。

在平凡的岗位上，冯露露从未放弃过学习和梦想，时时想着让自己进步，她说：“我希望自己在思想和业务能力上都能进步，既不负党员这个身份，也不负购彩者的信赖，更不负体彩公益事业，同时靠自己的努力，过上自己想要的日子。”（丰佳佳）

